
 

ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩЕСТВЕНО-КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ 

ПО УЧИЛИЩНИ ПОЛИТИКИ КЪМ ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА 

ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ЗА УЧЕБНАТА 2022/2023 ГОДИНА 

 

 На 20 октомври 2022 г. към Областния управител на област Ловеч, се учреди 

Обществено-консултативен съвет по училищни политики. Инициатор е председателят 

на Ученическия съвет при Средно училище „Георги Бенковски“, гр. Тетевен, Йохан 

Георгиев. Учредители на Консултативния съвет по училищни политики са 

представители на девет ученически съвета от Априлци, Ловеч, Тетевен, Троян, с. Черни 

Осъм и Ябланица, изразили положително становище в началото на учебната година на 

работна среща с Регионално управление на образованието – Ловеч.  

 Основната цел на съвета е участие в управлението на образованието чрез 

реализиране на ученически политики на областно ниво, сътрудничество и обмяна на 

добри практики между учениците, защита на правата и интересите на учениците, 

организиране на извънучилищни дейности с общественозначим характер, обучения, 

тренинги по модулите на гражданското образование и други.  

 В състава на Консултативния съвет по училищни политики освен 

представителите на ученическите съвети заедно с ръководител от съответната 

образователна институция, участват и областният управител на област Ловеч, двама 

служители от ОА – Ловеч и един служител от РУО – Ловеч.  

 След учредяването на младежката организация е проведено второ заседание, 

Протокол №2/30.11.2022 г., на което са приети правилник за работа и план за дейността 

на Обществено-консултативен съвет по училищни политики към Областния управител 

на област Ловеч, както е избрано и ръководство в състав: Йохан Георгиев – 

председател, Анна Бешировска – заместник-председател, Дамян Вахнянски – 

заместник-председател и Калоян Янков – секретар.  

 След приетите документи, на чиято база Консултативният съвет може да 

функционира, членовете на Съвета бързо започнаха своята работа в посока развитие на 

младежката политика в област Ловеч.  

Беше създадена организация за изграждане на интернет уеб сайт на Съвета, като 

хостинг доставчика Jump.BG изцяло подкрепи и спонсорира изграждането на сайта, 

който има за цел да информира обществеността за дейностите и инициативите на 

Консултативния съвет, както и беше създадена официална фейсбук страница на Съвета 

и канал във „Вайбър“.   



Беше избрано лого на Обществено-консултативния съвет, изработено от 

представителите на Средно училище „Васил Левски“ – гр. Априлци, което отличава 

Консултативния съвет и символизира „заедно по пътя на успеха“.  

Във връзка с пострадалите от земетресението в Турция и Сирия беше изпратено 

писмо до всички председатели на Ученически съвети чрез директорите на 

образователните институции в област Ловеч, с което се представи предложението на 

ППМГ – Ловеч с молба за стартиране на кампания за набиране на дарения, средства, 

завивки, одеяла, хигиенни материали и други в подкрепа на пострадалите от 

земетресението.  

Председателят на Съвета, Йохан Георгиев, проведе среща с Кмета на Община 

Тетевен, на която бяха обсъдени въпроси, касаещи бъдещо партньорство между 

Общината и Съвета.  

На 15 февруари 2023 г., Протокол №1 / 15.02.2023 г. беше проведено първото за 

календарната 2023 година и третото подред заседание, на което се обсъдиха дейностите 

и инициативите на Съвета за следващите месеци.  

На 1 март 2023 г. Обществено-консултативния съвет по училищни политики – 

Ловеч, обяви конкурс за най-активен ученически съвет, съвместно с Регионално 

управление на образованието – Ловеч. В конкурса взеха участие 10 ученически съвети, 

като призьорите от него са: ПЕГ „Екзарх Йосиф I”- Ловеч, НППГСД „Сава Младенов“ 

– Тетевен, НПГВМ „Проф. д-р Димитър Димов“ – Ловеч, СУ „Георги Бенковски“ – 

Тетевен и ППМГ – Ловеч.  

На 16 март 2023 г. ученици и учители, проведоха ученически обмен в 

Профилирана природо-математическа гимназия – Ловеч, където имаха възможността 

да се запознаят със STEM центъра на училището и да споделят опит и добри практики.  

В брой 12, 23-29.03.2023 г. във вестник „АзБуки“, издание на Министерство на 

образованието и науката, беше популяризирана дейността на Консултативния съвет под 

надслов „Думата имат тийнейджърите. Ученическите съвети ангажират връстниците си 

с решаването на важни обществени проблеми.“   

В периода 25-26 март 2023 г. Илина Павлова и Дамян Вахнянски от ОКСУП – 

Ловеч, взеха участие в тридневно обучение, организирано от Национален младежки 

форум, с който Консултативният съвет има подписано споразумение за партньорство. 

Обучението бе свързано с ролята на активиста и преминаването през различни сесии за 

идентифициране на собствената мотивация за мисия и кауза, както и за получаване на 

насоки за разработване на кампания и проектиране на нейните етапи на провеждане.  

В предаването „Хоризонт до обед“ на БНР, председателят на Съвета взе участие, 

като даде интервю за Великденските благотворителни базари, които част от 

представените в Съвета училища организираха  за подпомагане и реализиране на 

младежки инициативи.  

Обучение сред природата беше поредната инициатива на Съвета, на която 

домакин беше Националното училище за планински водачи – с. Черни Осъм. С 

интерактивен подход, базиран на практическа методология, членовете на Съвета имаха 

възможността да се запознаят с видовете умения и по-специално с така наречените Sot 



Skills /меки умения/. Любезните домакини успешно демонстрираха отлични 

комуникативни, междуличностни и асертивни умения, което даде възможност на 

всички гости да изпробват собствените си умения, прилагайки ги под формата на 

ролеви игри и техники за развиване на емоционалната интелигентност.  

По повод Деня на ученическото самоуправление териториалните структури на 

администрациите в Ловешка област отвориха своите врати и посрещнаха ученици от 

различни образователни институции в региона. Денят на отворените врати бе отлична 

възможност за младите хора да се запознаят с ролята и функциите на администрациите 

и активно да се включат в решаването на важни за общността въпроси. Програмата 

включваше разнообразни дейности, които имаха за цел да представят различни аспекти 

на работата в администрациите на област Ловеч – Регионално управление на 

образованието, Областна администрация, Териториална дирекция на Национална 

агенция по приходите, Териториално звено „Гражданска регистрация и 

административно обслужване“ и Регионална дирекция „Социално подпомагане“. Освен 

срещи с важни длъжности лица, учениците също така имаха възможността да 

разговарят със служители от различни отдели и дирекции на администрациите. Същите 

научиха повече за конкретните функции и дейности, които се извършват държавните 

органи и институции. С отбелязването на Деня на отворените врати в администрациите 

на област Ловеч по случай Деня на ученическото самоуправление искрено се надяваме, 

че ще бъде заложена основа за по тясно сътрудничество между учениците и 

администрациите, както и за развитие на положителни промени.  

Божидара Николаева от Консултативния съвет по училищни политики бе част от 

Национална конференция 9 от 10, организирана от Национален младежки форум и 

проведена в периода от 16 до 18 юни в град София. По време на конференцията бяха 

представени резултатите от 9-те цикъла на Диалога на Европейския съюз по въпросите 

за младежта – най-големият процес за консултиране на младите хора на континента.  

С магичен концерт под надслов „С музика в сърцето“ Обществено-

консултативният съвет по училищни политики, завладя  сцената на Ловчанско 

читалище „Наука – 1870 г.“ – гр. Ловеч. В концерта взеха участие деца и ученици от 

детски градини и образователни институции, облечени в традиционни носии и които в 

рамките на два  часа показаха вокално майсторство в изпълненията си, любов към 

родния фолклор и представиха богатството и разнообразието на фолклорното 

наследство. Концертът е част от плана за дейността на Консултативния съвет и беше 

последното събитие за учебната 2022/2023 година.  

По повод 23 юни – Денят на държавния служител,  Консултативният съвет по 

училищни политики, награди д-р Иваничка Буровска – началник на Регионално 

управление на образованието – Ловеч и г-жа Анета Николова – старши експерт в 

Областна администрация – Ловеч за съвместна дейност, оказване на подкрепа и 

ангажираност в дейностите и инициативите на Консултативния съвет по училищни 

политики. С благодарствени писма до съответните работодатели, наградените 

служители са поздравени.  

 

Изготвил: Йохан Георгиев – председател на ОКСУП – Ловеч  


